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1.1. OSNOVE MATEMATICKE LOGIKE

1. Zadane su izjave A: , T je racionalan broj“ i B: ,e nije racionalan broj*. Izrecite
sljedece izjave i odredite njihovu istinitost:

a) —A;
b) —B;
c) A-B;
d) A+ B;
e) A— B;
f) B — A;
g) A& B.

Rjesenje:

a) — A:"7x nije racionalan broj.", 7(A)=0, 7(-A) =1,

b) — B:"e je racionalan broj.", 7(B) =1, 7(-B)=0;

¢) A-B:"x je racionalan broj i e nije racionalan broj.", 7(A-B) =0;

d) A+ B:"x je racionalan broj ili e nije racionalan broj.", 7(A+ B) =1;

e) A— B:"Ako je x racionalan broj, onda e nije racionalan broj.", 7(A — B) =1;
f) B — A:" Ako e nije racionalan broj, onda je 7 racionalan broj.", 7(B — A) =0;
g) A <& B:"x je racionalan broj akko e nije racionalan broj.", 7(A <> B) =0.
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2. Zapisite sljedece izjave koristec¢i kvantifikatore, izrecite i zapisite negaciju svake od
njih, pa odredite istinitost zadane izjave i njezine negacije:

a) A: Za svaki prirodan broj n vrijedi nejednakost 1-n<0.
b) B: ,Za svaki cijeli broj k vrijedi nejednakost k* >k.*
c) C: ,Postoji barem jedan racionalan broj q za kojega vrijedi jednakost g*=2.“

d) D: ,Za svaki realan broj a postoji barem jedan prirodan broj B takav da vrijedi
nejednakost a < f.¢

Rjesenje:

a)A:(VneN) (1-n<0), —A:(Fne N) (1-rn>0), 7(A) =1, 7(-A)=0;

b) B:(Vke Z) (k* >k), —B:(Gke Z) (k> <k), ©(B)=1, 7(-B) =0;

©) C:(Fge Q) (¢ =2), —C:(Vge Q) (¢" #2), 7(C)=0, 7(-C)=1;
d) E:(Vae R)3Be N)(a< f), —E:Fac R)(Vpe N)(a=p), ©(E)=1, 7(—E)=0.
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1.1.1. BINOMNI TEOREM

3. Dokazite da za sve n,ke N takve da je n>k vrijede sljede¢e jednakosti:

W = b s e S

Rjesenje: Koristedi definiciju binomnoga koeficijenta imamo redom:

n o\ n! . nl(n)
n—k| (mn-k)‘n-m-k)! kln-k)! \k/)
ﬁ(n—lJzﬁ.(n—l)-...-((n—l)—(k—1)+1)=n-...-(n—k+1)=(l’l}

k \k=1) k (k—1)! k! k

n=1) (n=1)_ (=1 o ((n=D=(k=D+D) (=D (n=D=k+1) _

k-1 k (k—1)! k!

:(n—l)-...-(n—k+1)+(n—l)'---'(l’l—k):(”_1)'---'(”_k+1),(k+(n_k))=
(k—1)! k! k!

_n-..-(n—k+1) (n
B k! k)
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4. Koristec¢i binomni teorem izracunajte sljedece zbrojeve:

50)
b) Y (1) @

0 ;(znkj

Rjesenje:

a) U binomnu formulu uvrstimo x=y=1, pa dobijemo Z[Zj =2"

k=0

b) U binomnu formulu uvrstimo x=1, y=—1, pa dobijemo: Z(—l)k [Zj =0.
k=0

c¢) Zbrojimo jednakosti iz a) i b), pa dobijemo: Z( " kj =2""

k>0 :
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